KOD UCZNIA

Czas

Imie i nazwisko ucznia

(Wpisuje Wojewddzka Komisja Konkursowa po rozkodowaniu prac) 90 minut

rozwigzywania:

WOJEWODZKI KONKURS MATEMATYCZNY

dla ucznidow szkot podstawowych od klas IV
wojewodztwa pomorskiego

ROK SZKOLNY 2019/2020
ETAP lll - Wojewaddzki
Informacje:
1. Etap wojewddzki trwa 90 minut.
2. Sprawdz, czy otrzymate$ kompletny zestaw (8 stron), ewentualny brak zgto$ przewodniczagcemu
komisji.

3. Na pierwszej stronie wpisz tylko swdéj kod.
4. Rozwigzania zadan zapisz w wyznaczonych do tego miejscach.
5. Podczas konkursu nie wolno uzywaé kalkulatora.
6. Zarozwigzanie wszystkich zadan mozna otrzymac tgcznie 20 punktéw. Nie przyznaje sie potéwek

punktéw.

Rozwigzania zadan zapisz niebieskim lub czarnym dtugopisem (pidrem), nie zapisuj rozwigzan zadan

otéwkiem.

Nie uzywaj korektora. Jesli sie pomylisz, przekresl btedng odpowiedz i zapisz poprawne rozwigzanie

obok.

Za podanie dwdch odpowiedzi (jednej poprawnej, drugiej nieprawidtowej) do jednego polecenia -

nie przyznaje sie punktéw.

10. Nie wolno uzywac¢ zadnych dodatkowych kartek na brudnopis, poza brudnopisem, ktéry jest
elementem pracy konkursowej. Brudnopis nie podlega ocenie.

11. Podczas trwania konkursu obowigzuje zakaz posiadania i postugiwania sie urzgdzeniami
telekomunikacyjnymi.

Wypetnia Wojewddzka Komisja Konkursowa

Numer zadania 2 3 4 5 6 7 Razem
Liczba punktow
mozliwych do 1 4 3 2 4 5 20

uzyskania

Liczba punktow
uzyskanych przez
ucznia

Podpis cztonka Wojewddzkiej Komisji Konkursowej



Zadanie 1. [0 -1]

Dane sg liczby: a = /5 — 2V6 oraz b = /216 + 5.

Udowodnij, ze liczby a i b sg odwrotne.

Zadanie 2. [0 -1]
Oblicz:
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Zadanie 3. [0 - 4]

Janek idac z domu do szkoty i ze szkoty do domu zawsze porusza sie tg samg drogg. Wiadomo, ze Janek
chodzi zawsze z predkoscig 4 km/h, a biega zawsze z predkoscig 6 km/h. Jesli catg droge z domu do szkoty

biegnie, zamiast catg droge i$¢, to oszczedza 3 minuty i 45 sekund. Oblicz, jakg droge Janek pokonuje
kazdego dnia idgc z domu do szkoty i z powrotem.

OAPOWIEAZ: .......ceeeeceeeeerreersseessetessersseessseesssasesasessseesssnsssnssssasasnssenasesasesssessssaessss senass saseensessseenssessreasssnssanasssseenssesssensnes
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Zadanie 4. [0 - 3]

W graniastostupie prawidtowym czworokatnym krawedz podstawy jest o 50% krétsza od jego wysokosci.
Pole powierzchni catkowitej tego graniastostupa jest rowne polu powierzchni catkowitej sze$cianu
o krawedzi dtugosci 5. Oblicz objetos¢ tego graniastostupa.

OAPOWIEAZ: ....coeoeeeeceirreenstenrreesseeesseeeseeessaesssatesssasssessssassassssasessssssssesasesssessrsasssss senasssassessessssasssassrssassonssenasesasasssasssansses
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Zadanie 5. [0 -2]

Suma dwadch liczb naturalnych a i b wynosi 57460. Jezeli do liczby b dopiszemy z prawej strony liczbe 92,
to otrzymamy liczbe a. Wyznacz liczby aib .

Uwaga: Dopisujac do liczby b liczbe dwucyfrowg, otrzymujemy liczbe diuzszg o dwie cyfry od liczby b.
Dopisac¢ do danej liczby z prawej strony liczbe 92 oznacza na przyktad utworzenie z liczby 1234 liczby 123492.

OAPOWIEAZ: ....cccoeeeereirneensteirseesreeesseeeseeessaesssasesssassssesssassassssasessssesssesasesssessrsasssss senasesassessessssssssessssassonssesasessssessaessansses
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Zadanie 6. [0 — 4]

W zadaniach zamknietych doktadnie jedna odpowied? jest poprawna. Zaznacz j3.

1. Suma cyfr liczby 102920 — 32 jest réwna:

A. 18172 B. 18181 C. 18171 D. 18180

2. Dwa szesciany, jeden o krawedzi 5y, a drugi o krawedzi 4y, przetopiono w jeden szescian. Jaka jest dtugos¢
krawedzi otrzymanego szescianu?

A. 9y B. 3321y c. 337y D. 7y

3. Cyfra jednosci liczby 63 + 313 + 723 jest:

A 8 B. 2 c. 7 D. 1

4. Liczba wierzchotkdw ostrostupa, w ktérym suma liczby scian i krawedzi wynosi 40 jest rowna:

A 9 B. 12 C. 14 D. 11
5. Liczba catkowita a przy dzieleniu przez 5 daje reszte 3. Reszta z dzielenia liczby 4a przez 10 wynosi:

A 3 B. 2 C. 4 D. 6
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Zadanie 7. [0 - 5]

Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Otocz kétkiem P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F, jesli zdanie jest
fatszywe.

Dodatnia liczba a jest mniejsza od 1. Wynika z tego, ze % > 1. P F

Kazda dodatnig liczbe catkowitg mozna przedstawi¢ w postaci réznicy liczby podzielnej
przez 7 i liczby podzielnej przez 6.

Wiadomo, ze 70% ucznidow pewnej klasy uczy sie jezyka angielskiego, 50% ucznidw tej klasy
uczy sie jezyka niemieckiego oraz 30% ucznidw tej klasy uczy sie jezyka francuskiego. P F
Wynika z tego, ze kazdy uczen tej klasy uczy sie co najmniej jednego jezyka obcego.

Suma dwadch kolejnych liczb catkowitych nieparzystych moze by¢ réwna 254. P F
Dowolny tréjkat, w ktérym jeden z jego katdow wewnetrznych jest réwny réznicy dwdch p .
pozostatych katéw, jest prostokatny.

Z cyfr 0, 1, 2, 3 Janek utworzyt wszystkie mozliwe liczby czterocyfrowe o réznych cyfrach. p E

Wszystkie liczby utworzone przez Janka sg podzielne przez 3.

Strona71z8




Brudnopis
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